

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Водолагина Михаила Витальевича на тему «Научное обоснование организационно-медицинских мероприятий по повышению эффективности динамического наблюдения за состоянием здоровья пациентов с сахарным диабетом», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение

Актуальность темы диссертационного исследования Водолагина М.В. обусловлена тенденцией к росту показателей заболеваемости населения экономически развитых стран мира неинфекционными заболеваниями (НИЗ) в последние десятилетия. При этом перспективные разработки в области современных информационно-коммуникационных технологий могут быть использованы в процессе лечения и при мониторинге состояния здоровья пациентов, страдающих сахарным диабетом. В связи с этим тема диссертационного исследования Водолагина М.В., посвященного разработке мероприятий по повышению эффективности динамического наблюдения за состоянием здоровья пациентов с диабетом, является актуальной.

Научная новизна и практическая значимость данного исследования обусловлена тем, что автором проведена комплексная оценка нормативных и правовых документов, регламентирующих оказание медицинской помощи пациентам с сахарным диабетом в Российской Федерации. Автором было проведено социологическое исследование, изучено мнение пациентов с диабетом о возможностях использования современных телемедицинских и информационно-коммуникационных технологий в процессе лечения. На основании результатов опроса Водолагиным М.В. были составлены медико-социальные портреты пациентов с различными типами сахарного диабета.

Также автором с помощью проведенного SWOT-анализа были проанализированы возможности и препятствия использования телемедицинских и информационно-коммуникационных технологий при лечении пациентов с сахарным диабетом в Российской Федерации. Автором был проведен мета-анализ, позволивший проанализировать публикации зарубежных исследователей о результатах рандомизированных контролируемых исследований, посвященных изучению эффективности применения телемедицинских и информационно-коммуникационных технологий в процессе лечения пациентов с диабетом.

Выводы и основные положения, выносимые на защиту, следуют из полученных результатов исследования и соответствуют поставленным в исследовании задачам. Практические рекомендации основываются на результатах проведенного Водолагиным М.В. исследования.

Публикации. Основные положения и выводы диссертации Водолагина М.В. опубликованы в 20 научных работах (в том числе 2 научных статьи по специальности защищаемой диссертации опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации / Перечне рецензируемых научных изданий Сеченовского Университета, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук; 2 статьи - в изданиях, индексируемых в международной базе Web of Science; 2 статьи опубликованы в других научных журналах и 14 публикаций -

в сборниках материалов научных конференций (в т.ч. - 11 конференций с международным участием)).

Заключение. На основании изучения автореферата диссертации Водолагина Михаила Витальевича на тему «Научное обоснование организационно-медицинских мероприятий по повышению эффективности динамического наблюдения за состоянием здоровья пациентов с сахарным диабетом» можно сделать вывод о том, что данная диссертация является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение важной научно-практической задачи по изучению возможностей использования современных телемедицинских и информационно-коммуникационных технологий при лечении и динамическом наблюдении за состоянием здоровья пациентов с диабетом.

По своей актуальности, научной новизне, практической значимости и достоверности полученных результатов данная диссертация полностью соответствует требованиям пункта 16 «Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М.Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет)», утвержденного Приказом Ректора Сеченовского Университета от 31.01.2020 г. № 0094/Р, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор - Водолагин Михаил Витальевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

Профессор кафедры общественного здоровья и здравоохранения
Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения
высшего образования Московский государственный медико-стоматологический
университет им. А.И. Евдокимова Минздрава России,
доктор медицинских наук (14.02.03 – Общественное здоровье
и здравоохранение), профессор

 Зимины Эльвира Витальевна

«14 » сентябрь 2022 г.

Подпись профессора, доктора медицинских наук Зимины Эльвиры Витальевны заверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО
МГМСУ им. А.И. Евдокимова,
доктор медицинских наук, профессор



 Васюк Юрий Александрович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования Московский государственный медико-стоматологический университет им. А.И. Евдокимова Минздрава России,
Адрес: 127473, г. Москва, ул. Делегатская, д.20, стр.1
Тел.: 8(945)609-67-00; e-mail: msmsu@msmsu.ru